

2016.12.9

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115



星期五 | 农历丙申年十一月十一
第5144期
今日12版



平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

7版

Z 现场

衣物掉落取暖器表面 几分钟就能引发火灾

易燃物品应与取暖器保持1.5-2米为宜

11版

Z 纵深

防止滥用“公共利益需要”之名

专家:尽快出台细化规定 明确补偿标准和征收程序

浙江“云剑行动”战绩全国第一 14亿元假货在阿里大数据面前无处遁形

Z 本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

销售网络遍及12个省市、总涉案金额达1.2亿元的假“三星”内存案,涉案金额上亿元、从马来西亚流入中国的假冒“美孚”“壳牌”“嘉实多”润滑油案……12月8日上午,浙江省双打办通报了“2016年云剑行动”的最新成果。

2015年5月,在全国“双打办”的指导下,阿里首次与浙江省双打办发起“云剑行动”。相比去年,2016年“云剑行动”依托阿里巴巴大数据,战果进一步扩大,截至9月底,全省打假综合绩效成绩位居全国第一。

行动期间,全省公安机关共立案侵犯知识产权类案件284起,破案257起;捣毁生产窝点139个、仓储窝点278个,抓获犯罪嫌疑人474名;直接查获现货案值(以正品计算)2.76亿元,涉案总价值14.3亿元。查获的假货主要涉及服饰箱包、美容护理、3C数码三大商品类目,覆盖品牌近200个,涉案网店达1200余家。

面对线上线下庞大的商品交易体系,阿里巴巴通过解析所拦截的涉假商品链接、被揪出的售假卖家和权利人、消费者投诉举报等信息,对涉假商品、售假团伙做溯源追踪,绘制出这些团伙的线下分布地图。目前,在全国范围内共分析挖掘出活跃可疑售假团伙数千个,构建了一张基于阿里巴巴大数据的打假地图。

据悉,阿里巴巴正将“云剑行动”的模式向国内其他省份推广,且“云剑行动”正升级为“云剑联盟”,从原来的单省行动,拓展到上海、安徽、江西、江苏、浙江四省一市,用“线上溯源,线下打击”的阿里巴巴大数据,对假货形成合围之势。

大数据作战显成效

假“三星”内存条无所遁行

“互联网或电子商务本身并不产生假货,假货的根源在线下。要从根本上解决假货问题,必须线上线下联动。”阿里巴巴平台治理部知识产权保护总监叶智飞说。线上线下作战,是2016年“云剑行动”非常重要的手段之一。

2016年5月,台州市公安局椒江分局收到线索称,辖区内有人通过网店销售假冒内存条。经调查,警方发现川籍男子杨某从2014年开始就在椒江区一出租房内,通过网店销售假冒“金士顿”“三星”品牌内存条,销售额巨大。在阿里巴巴大数据的支撑下,台州警方经过2个多月的深挖,终于找到杨某的上家——深圳批发商李某、刘某某。

原来,犯罪嫌疑人李某、刘某某先从他人手中购买白条,在深圳设立窝点,非法生产假冒“金士顿”“三星”等品牌的内存条。随后,通过网上网下,他们将假货批发给杨某等人,杨某等

人再通过购物网站或当地电子市场销售,整个犯罪网络涉及广东、浙江、北京、湖南、上海、福建等12个省(市)。

7月25日,犯罪嫌疑人杨某、李某、刘某某被椒江公安分局刑事拘留。这起案件,警方共捣毁生产销售窝点13个,抓获犯罪嫌疑人16名,查处销售额20万元以上网店58家,缴获假冒“金士顿”“三星”品牌内存条1.5万余根,涉案金额共计1.2亿余元。

快拳摧毁涉假网络

全力维护浙商品牌

今年行动中,全省公安机关把浙商品牌保护置于突出位置,切实维护浙商在全国乃至全世界的品牌权益。全省共计打击涉及假冒“秦燕”“淘江湖梅”“S百媚”“玖姿”“正泰”等知名浙商品牌的案件37起,破案37起,捣毁生产窝点31个、仓储窝点27个,涉案金额达8595余万元。

其中,德清警方破获的“假面膜”案,是“云剑行动”中破获的首起涉浙商品牌案件。2015年,张某某违反商标管理法规,未经注册商标持有人浙江欧诗漫集团有限公司的许可,向广州市泊依秀生物技术开发有限公司提供伪造的欧诗漫授权书,让对方印制带有“osm”“欧诗漫”两个注册商标标识的面膜袋,数量达八十余万件。

(下转2版)

全省县乡人大代表换届选举选民投票全面启动 扎根慈溪15年,外来务工者从选民到当选人大代表

Z 本报记者 许梅

进入12月,我省新一届县、乡两级人民代表大会换届选举进入最关键的投票环节。全省4000多万选民,将通过手中的一张张选票,直接选举产生近8万名新一届县乡两级人大代表。这样的“直选”,被人们形象地称为老百姓家门口的民主选举。

12月8日,本报记者走进全省最早一批启动选民投票的县级市慈溪。这一天是慈溪的人大代表选举日,除先行试点的横河镇外,慈溪其余126个市代表选区和412个镇代表选区,都在这一天同时摆出投票箱,接受选民的选票,由选民选举产生他们心目中的合格人大代表。

固定投票站人气旺,村民为投票赶早

早上7点30分,慈溪市胜山镇上蔡村老年活动室异乎往常的热闹:几张村民家里借来的大圆桌从门口往里一字排开,每张桌前都站着一位挂着红色证件的工作人员。村民们从四面八方赶来,报上名字、所在村组,在工作人员处核定身份后就可以凭选民证领到选票。

活动室的另一边也放着几张桌子、板凳,旁边墙上贴着的红纸显示,这里是“秘密写票处”。选民在这里填好选票,放进投票箱,投票完成。

“早上6点多是高峰,很多村民要上班,就赶着7点前来投票。现在,在家的老人们也都赶来了。”上蔡村村民委员会主任陈云强说,为了方便选民就近投票,上蔡村共设立了5个固定投票站。为确保投票选举顺利进行,他们早在1个多星期前就开始挨家挨户上门做宣传发动工作,确保每一个选民都能按时参加投票。

74岁的选民史香月,在工作人员的帮助下,领取选票后到一旁的秘密写票处坐下,认真地填写选票。她说:“我们老百姓要选的,就是那些能为我们着想、能为我们办实事的人!”

73岁的选民张新望,拿着三张选民证赶到投票站。他不仅自己要参加投票,还是儿子和儿媳妇的委托投票人。拿着



选票,张新望很仔细地看,然后郑重画圈,认真折好,放进投票箱:“我选的都是认真考虑过的。要选那些平时工作认真、与我们老百姓联系紧密的。”

从选民到当选人大代表,他有压力更有动力

选民们郑重地投出自己神圣的一票,此时心怀忐忑的,正是候选人们。

37岁的刘洪涛老家河南,在慈溪已经工作生活了15年。“慈溪,可以说是我第二故乡。”刘洪涛说,2002年大学一毕业,他就进了慈溪市新浦镇一家外贸企业,一直干到现在。业务好,人缘好,刘洪涛也渐渐从一名普通员工成长为业务负责人。

虽然户籍不在慈溪,但过去15年里,刘洪涛已经作为选民,在慈溪参加了两次人大代表选举,“我工作、生活都在慈溪,这里的人我也熟悉,我更愿意在这里选”。

(下转2版)